



SPRAWOZDANIE
z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Trzebnicy za rok 2010.

Zgodnie z art. 38 b ust. 3 ustawy z dnia 05 czerwca 1998 roku, o samorządzie powiatowym (tekst jednolity: Dz. U. Nr 142 z 2001 roku poz.1592 ze zm.) składam Radzie Powiatu Trzebnickiego sprawozdanie z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2010.

Celem Komisji jest realizacja zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi  służbami, inspekcjami i zadaniami określonymi w innych ustawach dot. porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.

W 2010 roku do składu Komisji weszli :
1) Robert Adach – Starosta Trzebnicki jako przewodniczący,

2) Dwóch radnych – delegowanych przez Radę Powiatu:

- Marek Koliński,

- Piotr Okuniewicz,

       3) Dwóch przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji :

           - Komendant Powiatowy Policji -  Maciej Kucharski,

           - Komisarz Krzysztof Talarczyk,

       4) Komendant Powiatowy PSP – ST. Bryg. Andrzej Abulewicz,

       5) Prokurator Leszek Wojtyła,

       6) Powiatowy Inspektor Sanitarny – dr Renata Widłak-Stępień,

      7) Przedstawiciele samorządów gminnych :


- Adam Gubernat – Zastępca Burmistrza Trzebnicy,

             - Jan Hurkot – Burmistrz Prusic,

             - Robert Borczyk – Sekretarz Gminy Zawonia,

             - Maciej Borowski  - Zastępca Burmistrza Oborniki Śląskie,

             - Jakub Bronowicki – Zastępca Wójta Gminy Wisznia Mała.

W pracach Komisji uczestniczyli przedstawiciele powiatowych służb i inspekcji wykonujących zadania w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa na terenie powiatu, a także zaproszeni goście. Na posiedzeniach Komisji omawiano sprawy bezpieczeństwa ludności oraz 





- 2 –

sposoby ograniczenia  przestępczości kryminalnej w szczególności skierowanej przeciwko osobom i mieniu, zdarzeniom drogowym oraz zwiększenia wykrywalności sprawców zdarzeń.
W ramach trwającego programu „Sami swoi – dobre sąsiedztwo”- w większości wsi gminy Trzebnica, a także gminy Oborniki Śląskie  i  Żmigród, przeprowadzono akcje uświadamiające zagrożenia a także   wypracowano metody  najlepszych form współpracy i komunikacji między społecznością lokalną, sołtysami i Policją. W trakcie spotkań rozdawane były ulotki.

Kolejny program „Jestem bezpieczna” ukierunkowany został na środowisko kuratorów zawodowych, społecznych, nauczycieli i uczestników „Uniwersytetu  III wieku”. W spotkaniu uczestniczyło ponad 100 osób. Wzbudziło ono ogromne zainteresowanie – część multimedialna spowodowała burzliwą dyskusję. W dalszej kolejności programem zostaną objęte kolejne grupy zawodowe.

W ramach akcji „Żółta kamizelka” , ze środków Starostwa Powiatowego zostało zakupionych 1500 znaczków odblaskowych – dla dzieci , osób starszych oraz rowerzystów.

Celem poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym, Komenda Powiatowa Policji w Trzebnicy występuje o wsparcie sił i środków do Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Wojewódzkiej we Wrocławiu  a także Inspektoratu Transportu Drogowego i z nich korzysta. Na bieżąco jest aktualizowana tzw. „mapa zagrożeń” terenu powiatu.
Z każdej akcji sporządzane są sprawozdania, umieszczane w prasie lokalnej oraz na stronie internetowej Komendy Powiatowej Policji.

Kolejnym elementem są wspólne patrole Policji ze  Strażą Miejską, w ramach programu „Bezpieczny powiat – bez pobłażania”. Działania  te mają charakter prewencyjno-represyjny i mają eliminować zdarzenia społecznie uciążliwe .
Wszystkie podejmowane działania ukierunkowane są na poprawę bezpieczeństwa ludności, w ruchu drogowym, ograniczenie przestępczości  kryminalnej, a także zwiększenia wykrywalności sprawców zdarzeń.
W 2010 roku, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Trzebnicy prowadziła zintensyfikowane  działania ratownicze związane z niedopuszczeniem do  przerwania ciągłości  wałów i  do niekontrolowanego przepływu wody z rzek Odry i Widawy, Orli i Baryczy. W konsekwencji do bezpośredniego zagrożenia dla życia, zdrowia mieszkańców chronionych miejscowości oraz ochrony przed zalaniem budynków i strat w inwentarzu żywym. Bezpośrednie działania ratownicze poprzedzał stały , kilkudniowy monitoring wałów, innych zabezpieczeń i urządzeń hydrologicznych. Uaktywniono procedury przeciwpowodziowe zarówno w jednostkach straży pożarnej jak i w gminach i w powiecie. Istotnym elementem było jednoznaczne określenie sposobu łączności pomiędzy jednostkami straży pożarnej a przedstawicielami gmin i innych służb ratowniczych.
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Oceniając współpracę z jednostkami i instytucjami biorącymi udział w prowadzonych akcjach przeciwpowodziowych stwierdzić należy, że układała się dobrze. Koordynacja działań poszczególnych podmiotów przebiegała na poziomie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz Gminnych Zespołów Zarządzania Kryzysowego. Członkowie PZZK  wspomagali działania Gminnych Zespołów  w poszczególnych gminach . Wizytowali odcinki bojowe i poszczególne miejscowości w trakcie przechodzenia fali powodziowej- nawet kilka razy na dobę. W praktyce, rozwiązanie, w którym Powiatowy Zespół Zarządzania Kryzysowego bezpośrednio inspekcjonuje tereny zagrożone sprawdziło się bardzo dobrze- dodatkowa motywacja Gminnych Zespołów Zarządzania Kryzysowego do jak najbardziej efektywnego działania. Koordynację działań ratowniczych w GZZK wspomagali wyznaczeni na poszczególne odcinki, oficerowie KP PSP w Trzebnicy. Dzięki tak skonfigurowanemu modelowi zarządzania kryzysowego, informacje będące w posiadaniu PZZK i  PCZK były natychmiast przekazywane oficerom łącznikowym w poszczególnych GZZK (dodatkowy kanał przepływu informacji). Jest to szczególne ważne w sytuacji, gdy na terenie jednego powiatu prowadzi się akcje powodziowe, np. w trzech gminach, na różnych rzekach.
Z prowadzonych akcji przeciwpowodziowych wynikają następujące wnioski i zalecenia : właściwe utrzymanie obwałowań i urządzeń hydrotechnicznych   ( przez odpowiedzialne podmioty ), dalsze rozbudowanie zaplecza logistycznego, doposażenie magazynów przeciwpowodziowych w sprzęt pływający, przystosowany nie tylko do transportu ludzi ale i materiałów, zakup większej ilości radiotelefonów przenośnych.  
 Działający w ramach Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,  Zespół ds. ochrony dóbr kultury przed pożarem i przestępczością, którego zadania zostały włączone do zadań Komisji , dokonał lustracji dwóch obiektów zabytkowych na terenie powiatu. W pracach  Zespołu uczestniczyli przedstawiciele Dolnośląskiego Konserwatora Zabytków  i Komendy Powiatowej Policji w Trzebnicy. Kontrole zostały dokonane zgodnie z planem , uzgodnionym z Dolnośląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków i w porozumieniu   z Kurią Metropolitarną we Wrocławiu. 

W zakresie zwierzchnictwa Starosty nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami, Komisja oceniła pracę Powiatowej Komendy Policji w Trzebnicy i Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Trzebnicy, na podstawie przedstawionych sprawozdań i informacji -  pozytywnie. 

Komisja oceniła stan bezpieczeństwa i porządku na terenie powiatu trzebnickiego jako dobry. Powiatowe służby, inspekcje i straże wywiązały się właściwie  z zadań w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.  

Wyk. S. Jankowska
